

# Гастроли сибирского театра

Красноярский край — край театральный. В Красноярске десять профессиональных театров. Среди них ведущее место занимает драматический имени А. С. Пушкина, кото-

рый за последние годы побывал на гастролях в Москве, Ленинграде, Киеве, Одессе, Горьком, Свердловске, Алма-Ате, Омске, Барнауле, Кемерове, Смоленске и многих

других городах нашей страны. В Курган коллектив театра приезжает впервые. Будем рады познакомиться со зрителями Зауралья.

В нашем гастрольном репертуаре — лучшие работы последних лет.

Откроются гастроли спектаклем «Большевики» М. Шатрова, посвященным 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Поставил спектакль главный режиссер театра Герман Меньшенин. В нем говорится об одном дне тридцатого августа 1918 года, когда эсеркой Каплан был тяжело ранен Ленин. Зрители увидят соратников Ильича — первых наркомов молодого Советского правительства — Свердлова, Чичерина, Луначарского, Коллонтай, Крестинского, Ногина, Цюрупу, Енукидзе, а также первого секретаря Московского комитета партии Загорского, Бонч-Бруевича, М. И. Ульянову, Н. К. Крупскую. Это произведение о революции. О партии коммунистов, которая выдержала и выстояла в трудное время первых лет Октября.

Несколько дней назад театр вернулся из Куйбышева, где участвовал в заключительном показе спектаклей Всероссийского фестиваля драматургии народов СССР. Постановка нашего театра «В ночь лунного затмения» заняла второе место. Ее мы также покажем зрителям Кургана. В течение месяца зрители увидят «Домик на окраине» по пьесе А. Арбузова, «Старик» М. Горького, «Разорванный рубль» — по широко известной повести С. Антонова, трагический эпизод жизни А. С. Пушкина — «Гибель поэта» В. Соловьева, трагикомедию французского

драматурга Жана Ануя «Путешественник без багажа», «Миллионершу» — по Бернарду Шоу, «Мою семью» — комедию итальянского артиста и драматурга Эдуардо де Филиппо и веселую остроумную комедию Лопе де Вега «Дурочка». Мы привезли также водевиль для детей «Димка-невидимка» В. Коростылева и М. Львовского.

В спектаклях театра заняты народный артист РСФСР Н. Прозоров, заслуженные артисты Российской Федерации М. Вольская, В. Долматова, Н. Никифорова, В. Мерецкий, П. Словоцков, С. Хонина, заслуженный артист Белорусской ССР С. Давыдов, артисты Н. Борисова, К. Вошиков, В. Дьяконов, Л. Елагина, В. Кульзбеков, В. Кутузов, А. Прибавочная, В. Семенов, Н. Тяк, Л. Темкин и другие. Ряд спектаклей пойдет в сопровождении оркестра.

В дни гастролей артисты и режиссеры побывают на творческих встречах с рабочими промышленных предприятий. Дадут шефские концерты в общежитиях и красных уголках. Выступят в пионерских лагерях и домах отдыха. Мы рассматриваем нашу нынешнюю гастрольную поездку, как творческий отчет перед зрителями Кургана в канун ленинского юбилея.

Вечером первого июня в помещении облдрамтеатра мы покажем наш первый спектакль. Надеемся, что встречи красноярских артистов со зрителями Кургана будут началом творческой дружбы.

Е. ДУМАНИС, директор Красноярского театра имени А. С. Пушкина; И. КЛЕЙМИЦ, помощник главного режиссера по литературной части.

